

СЕГОДНЯ В МОСКВЕ ОТКРЫВАЕТСЯ ХХV СЪЕЗД КПСС.

Ознаменуем дни работы съезда ударным трудом!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Журнал основан в 1918 г.
№ 23 (7757)

Вторник, 24 февраля 1976 года

Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

20 февраля 1976 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел отчет Центрального Комитета КПСС к XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза. С докладом по этому вопросу на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. БРЕЖНЕВ Л. И.

Пленум единогласно утвердил Отчетный доклад Центрального Комитета XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел также проект доклада «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». С докладом по этому вопросу выступил Председатель Совета Министров СССР тов. КОСЫГИН А. Н.

Пленум единогласно утвердил доклад «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

Постановление Пленума ЦК КПСС от 20 февраля 1976 года

ОБ ОТЧЕТЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС XXV СЪЕЗДУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Отчет Центрального Комитета КПСС XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза утвердить.

Постановление Пленума ЦК КПСС от 20 февраля 1976 года

О ДОКЛАДЕ ХХV СЪЕЗДУ КПСС «ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1976—1980 годы».

Утвердить доклад ХХV съезду КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

СВОЕВРЕМЕННО И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО ПРОВЕСТИ ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1976 году».

Постановление обязывает партийные, профсоюзные и сельскохозяйственные организации рассмотреть вопросы, связанные с проведением весеннего сева по каждому хозяйству, району, области, краю и каждой республике, обратив особое внимание на подготовку семян и машино-тракторного парка, обеспечение почв и смазочными материалами.

Дополнительные меры к укомплектованию хозяйств необходимыми машинами трактористов, комбайнеров, зерноделов, машинистов дождевальных машин для двухсменной работы машино-тракторных агрегатов, к повышению квалификации кадров механизаторов, особенно для работы на новых

маршрутах машин. Шире развернуть социалистическое соревнование механизаторов сельского хозяйства за достижение наивысшей производительности труда и максимальное использование технических возможностей машин.

Сельскому хозяйству дополнительно выделяются для нужд колхозов и совхозов прокат черных металлов, трубы, запасные части к автомобилям и сельскохозяйственной технике, а также шины для тракторов и сельскохозяйственных машин.

Министерствам и ведомствам, осуществляющим поставку сельскому хозяйству запасных частей к тракторам, автомобилям, почвообрабатывающим и посевным машинам, экскаваторам и землеройной технике, дано указание обеспечить досрочную отгрузку их, обратив особое внимание на равномерную поставку запасных частей по республикам, краям и областям.

Министерство путей сообщения обязано обеспечить первоочередную подачу в 1976 году вагонов, цистерн и контейнеров под погрузку семян, автомобилей, тракторов, сельскохозяйственных машин, запасных частей, нефтепродуктов, проката черных и цветных металлов, минеральных удобрений, ядохимикатов, шин, лесных и строительных материалов и других материально-технических средств, необходимых для проведения весенних полевых работ, и установить контроль за продвижением по железным дорогам маршрутов с указанными грузами.

Советам Министров союзных республик, Союзсельхозтехнике, Министерству сельского хозяйства СССР и Министерству мелиорации и водного хозяйства СССР дано указание принять немедленные меры к ускорению вывоза со станций железнодорожных дорог всех грузов, поступающих в адрес колхозов,

совхозов и других сельскохозяйственных предприятий и организаций, и обеспечить спротивную экономию материальных ресурсов, выделенных на 1976 год для сельского и водного хозяйства.

Министерства и ведомства СССР и Советы Министров союзных республик обязаны взять под особый контроль выполнение заданий по производству и поставке сельскому хозяйству тракторов, автомобилей, тракторных прицепов, сельскохозяйственных машин и запасных частей к ним, минеральных удобрений, горючего и других материально-технических средств, чтобы обеспечить успешное проведение весенних полевых работ в 1976 году.

Комитету народного контроля СССР дано указание установить контроль за выполнением заданий, предусмотренных постановлением.

(ТАСС).

Иван Иванович Тарасов — механизатор широкого профиля. В минувшем году при плане 800 выработал выше 900 условных эталонных гектаров. Весенние пахотные, самые различные тракторные работы — все это приходится выполнять трактористу на своем ДТ-54.

Наш фотокорреспондент Ю. Орлов и запечатлев как раз тот момент, когда механизатор доставил на тракторном прицепе сено к животноводческим фермам в бригаде Ровный Бор. Здесь же сразу завязалась и беседа. Иван Иванович — бригадный профорг, и дела животноводов волнуют его.

Комсомолец И. И. Тарасов — один из правофланговых социалистического соревнования. Ему не раз вручались по итогам работы почетные грамоты, присуждались денежные премии. В прошлом году, например, механизатор занял второе место на уборке зерновых.

НА СНИМКЕ: И. И. Тарасов.
Совхоз «Глубоковский».



СТРОКА РАПОРТА

Хороших результатов добились в предъездовском социалистическом соревновании механизаторы нашего колхоза на ремонте сельскохозяйственной техники. Как и было намечено обязательствами до дня открытия ХХV съезда партии они поставили на линейку готовности все необходимые для проведения полевых работ тракторы.

На месяц раньше установленного срока произведен ремонт кормодобывающей техники. С большим опережением графика проведено восстановление линейных и картофелеуборочных машин. А почвообрабатывающие и посевные машины отремонтированы еще до 1 января.

В зимний период в колхоз поступило и продолжает поступать немало новой сельскохозяйственной техники. Она сразу же приводится в готовность. Весну первого года десятой пятилетки труженики колхоза встретят во всеоружии.

В. Еремченко,
инженер колхоза имени Любимова.

ЗАМЕТНЫЙ РОСТ

Добрыми делами встречают ХХV съезд родной Коммунистической партии животноводы нашего колхоза. Нынче благодаря их заботам, на наших фермах значительно возросла продуктивность дойного стада.

Особенно хорошо трудятся в эти дни работники Высоцкой молочно-товарной фермы Антонина Карапова, Мария Иванова, Анна Петрова и другие. От каждой коровы в оврах группах они еже-

дневно надаивают большие 10 килограммов молока.

Хорошие надои позволили хозяйству сдавать на рынке государству значительно больше продукции, чем в январе-феврале прошлого года. Так, только на 16 февраля хозяйством продано 367 центнеров продукции. Это составляет 105 центнеров к соответствующему периоду прошлого года. Т. Алексеева.

Колхоз «Организатор».

тират заводу
тся
оту токарь
производства.

лонны зеленого
ово Любимов.
Обращаться
Тарасовне.

Советов

организатора
ам. редактора
бухгалтера

полиграфии

Тираж 640

Планы партии—планы народа

КАЖДЫЙ партийный съезд является тем маяком, который освещает путь в будущее. От съезда к съезду наша страна набирает новые силы, становится еще могущественнее. Об этом убедительно говорит проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Планы партии воодушевляют нас на новые свершения. Хочется отметить, что наш коллектив, соревнуясь за достойную встречу XXV съезду КПСС, в канун 58-й годовщины Великого Октября выполнил задания девятой пятилетки по выработке льноволокна и реализации продукции. Страна дополнитель но получила сверх пятилетнего плана 307 тонн льноволокна, 224 кубометра костромилит, реализовано продукции на 439 тысяч рублей.

Труд коллектива высоко оценен. Например, только в 1975 году три квартала подряд льнозаводу присуждалось классное место во Всероссийском социалистическом соревновании. Министерство текстильной промышленности.

Успех не пришел сам собой. Под руководством партийной организации его заслужили замечательные трудолюбивые люди, новаторы, передовики производства. Обеспечили досрочное выполнение плана девятой пятилетки бригады мелько-препаральных агрегатов, возглав-

НАБИРАЯ НОВЫЕ СИЛЫ

ляемые М. В. Николаевой, награжденной орденом Трудовой Славы III степени, В. Ф. Петровой, В. М. Кучер, сменившие мастера члены КПСС Г. П. Кондратенко, Л. А. Александрова, Н. А. Кремлеву, работники котельной И. П. Иванов, Н. А. Гаврилов, Е. А. Иванов и многие другие.

Личную пятилетку первыми досрочно завершили сортировщицы длинного волокна О. С. Федорова, А. А. Ракушкина, М. И. Кузьмина и другие. Великим спасок заслуженных тружеников завода.

Большой вклад внесли рационализаторы. Они в течение многих лет завоевывают классные места в социалистическом соревновании среди родственных предприятий Псковского производственного льнобюджета. Только в 1975 году ими было внедрено в производство 28 рационализаций с экономическим эффектом почти 11 тысяч рублей. Активно работали рационализаторы-комсомольцы: механик цеха костромилит В. Д. Сусанов, мастер по водопроводной системе В. М. Федотов, коммунисты И. П. Иванов, А. В. Лошаков, слесари С. С. Васильев, В. Ф. Александров, В. П. Дмитриев и другие.

За прошедшее пятилетие большие изменения произошли в развитии материально-технической базы льнозавода.

Введен в строй комплекс цеха костромилит производственной мощностью 7,3 тыс. кубометров. Производственные мощности предприятия возросли в пять раз. Завод подключен к государственной энергосистеме, имеет новую котельную, разветвленную сеть водопроводной и канализации с насосными станциями и очистными сооружениями. В цехе по выработке длинного волокна внедрено 12 единиц производственного технологического оборудования. На службу производства в некоторых участках привлечены автомата.

Произошло дальнейшее социальное развитие коллектива. Увеличилась численность работающих. Многим принадлежит приобретать новую профессию. Коллектив значительно помолодел. Если в начале пятилетки на заводе было пять членов ВЛКСМ, то сейчас их 36, которые вносят весомый вклад в общее дело.

Ядром трудового коллектива является первичная партийная организация. За пятилетие она увеличилась более

чем на одну треть. Коммунисты заселились, стали требовательными к товарищам, идут в авангарде социалистического соревнования. Начинают умножать о самоотверженном труде. В. М. Владимирова, Л. Ф. Пантелеймонова, А. И. Ефимова, В. Н. Алешина, О. Алексеевой и других.

За прошедшую пятилетку возросло материальное и культурное благосостояние членов коллектива. Наградная средняя заработка плюта работников возросла на 33 процента и составила 148 рублей. За этот период улучшились условия 100 семей.

Исходя из проекта ЦК КПСС основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, шами разработаны мероприятия, которых только в 1976 году намечено установить несколько современных шин, выпустить 1648 тонн льноволокна, выпустить 5860 кубометров костромилита.

Эта задача будет выполнена. Рукой тому — начало первого десятого пятилетки. План по основным видам производства первым.

Коллектив полон решимости достичь выполнить задания десятой пятилетки.

А. Артамонов
секретарь
парторганизации льнозавода

Ряды пополнились

На очередном заседании бюро районного комитета КПСС были утверждены решения первичных партийных организаций хозяйств и предприятий о приеме в члены КПСС и кандидатами в члены партии группы товарищей.

Стала коммунистом директор Притчинской восьмилетней школы Ольга Владимировна Баранова. Ольга Владимировна на протяжении нескольких лет возглавляет педагогический коллектив, умело организуя и направляя его работу. Учителя Притчинской восьмилетки добились стопроцентной успеваемости детей. Знаменательен и тот факт, что почти половина школьников учится только на «хорошо» и «отлично».

В ряды Коммунистической партии принята мастер производственного обучения Опочецкого отделения Псковского завода АТС Евгения Кузьминична Пономаренко. Евгения Кузьминична известна на предприятии не только как хороший специалист. Она возглавляла комсомольскую организацию и сейчас ведет большую общественную работу среди молодежи завода.

Кандидатами в члены партии стали двое супружеской пары Иван Михайлович Иванов и тракторист Виктор Николаевич Иванов.

Иван Михайлович неоднократно в социалистическом соревновании среди животноводов фермы Антоново занимал первое место в минувшем году. Он успешно работает над повышением продуктивности дойного стада. Сейчас в группе Иванова 29 коров.

Определенных успехов в труде добился и Виктор Николаевич. В хозяйстве он известен не только как хороший тракторист, но и комбайнер.

Кандидатами в члены КПСС приняты секретарь комсомольской организации Опочецкого отделения Псковского завода АТС Таисия Михайловна Фадеева и инженер-электрик спиртзавода Леонид Александрович Тихонов.

Н. ПЕТРОВ.

Встав на трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС, многие рабочие Опочецкого отделения Псковского завода АТС принимали повышенные обязательства. Среди них были вязальщицы схемного кабеля Валя Яковлева, Оля Яковлева, Тоня Курчанова, Лида Нилова и Инна Константинова.

Девушки ежедневно перевыполняли нормы выработки на 30—35 процентов. Личные социалистические обязательства выполнили досрочно.

НА СНИМКЕ: передовики производства, вязальщицы схемного кабеля.

Фото Ю. Орлова.



КОММУНИСТЫ ВЕДУТ

Дальнейшая интенсификация сельскохозяйственного производства, большие требования предъявляются к каждому труженику земледелия, животноводства и в первую очередь к членам партии, всей партийной организации как к основной направляющей и организующей силе отраслей колхоза.

Как показала практика, там, где трудятся коммунисты, на тех участках, где имеется партийная прослойка, дела идут значительно лучше. Поэтому партбюро колхоза «Красный Октябрь» постоянно заботится о росте своих рядов, о воспитании молодежи.

Совсем недавно стал членом КПСС электрик Виктор Иванович Иванов. Биография его обычна. Окончил школу, служил в рядах Советской Армии, затем по направлению колхоза учился в Себежском профессиональном училище, где и стал квалифицированным специалистом. Будучи кандидатом в члены партии, Виктор постоянно выполнял партийные поручения, что сказалось на повышении его ответственности за дела на производстве.

Партийное поручение — это один из эффективных методов воспитания молодых коммунистов. Сейчас Виктору Ивановичу поручено возглавлять доброволь-

ную народную дружину. Беспокойная и трудная работа у Иванова. Он постоянно следит за исправностью электрооборудования на всех участках колхозного производства. Особенно многое приходится работать в период уборки урожая. Появляя ту ответственность, которая возложена на специалиста, Виктор тут же добросовестно, высоко нес звание члена КПСС.

Несколько слов хочется сказать в адрес кандидата в члены партии доярки Зинаиды Егоровны Моисеевой, которая работает на ферме Буколово. В хозяйстве она известна как одна из опытных животноводов. Постоянно работает над повышением производительности дойного стада. Является членом комитета народного контроля хозяйства. Это одно из ответственных партийных поручений. Ведь Зинаида Егоровна должна следить за использованием кормов на ферме, порядком, чистотой. Ведь именно от этих факторов зависит успешное проведение зимовки скота.

Стал кандидатом в члены КПСС животновод Николай Артемьевич Иванов. На ферме, где расположена молодняк зерното-рогоатого скота первого года рождения, Иванов готовит корма. Результаты труда говорят сами

за себя. Среднесуточные привесы телят в минувшем году составили около пятидесяти кграммов. А в конце лета, когда наступает пора уборки урожая, Николай Артемьевич садится на льнокомбайн.

Сейчас перед членами партии стоит один из важнейших вопросов — своевременно подготовиться к весне первого года десятой пятилетки. Вопросы, связанные с этим, неоднократно обсуждались на партсобраниях, на которых коммунисты вносили конкретные предложения по устранению отмеченных недостатков.

Успешно идет ремонт техники, вывозка на поля органических удобрений. Мехотряд по доставке навоза на поля сейчас поручено возглавлять члену партбюро Булызозеристу Ивану Федоровичу Федорову.

Недавно колхоз «Красный Октябрь» объединился с колхозом «Авангард». Избрано единное управление, значительно крупнее станет партийная организация. И нет сомнения в том, что это поможет нам более успешно решать все производственные вопросы.

А. Яковлев,
секретарь
партийной организации
колхоза «Красный Октябрь».

Слава бессмертная

Землями Родины, Трассой космической. Мчится крылатая Здравица светлая: «Партии Ленина, Коммунистической — Слава великая, Слава бессмертная!»

В шелесте колоса, В песне лирической, В грохоте фабрики — Слово приветное: «Партии Ленина Коммунистической — Слава великая, Слава бессмертная!»

Где бы мы ни были — Отблеск матический Красного знамени Будит заветное: «Партии Ленина Коммунистической — Слава великая, Слава бессмертная!»

В дальних Галактиках, В жизни практической Скажем когда-нибудь Песней ответной: «Партии Ленина Коммунистической — Слава великая, Слава бессмертная!»

В. ЛЕДИН.

XXV

Пять лет XXV съезду предыдущему, небольшому. Но как из этого время Родины! Были харacterные приятия колхозов показателей задания в

Все колхозы свой центральный путь хозяином организатором дипломами людей коммунистов руя результаты приходят что наши во многом того, кто ве коллект

Вполне что правило партбюро движется доложить предыдущему должно быть в заседании. При этом бывает коммунист Кузьмин, возглавляя коллектив ожидается загородные речи находят

Поле... деревней мелколесья ту. Эта земельцу. Была ждущая с буйной земельща под стала для

Этой земли своей труда пожалуй, низатор Александр мишился светлое и коренастое есть от

Но не в

нуму па

до хорош

шеских л

и опред

ложенный

мии, дол

учиться н

да

XXIV ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ КОЛХОЗ ИМЕНИ МИЧУРИНА XXV



Шестой год трудится скотником на откорме крупного рогатого скота Михаил Иванович Пименов. И всегда добивается заметных успехов. За свой труд получает немало благодарностей и материальных вознаграждений.

С особым усердием работал скотник в завершающем году пятилетки. Он брал обязательство подготовить XXV съезду КПСС достойный трудовой подарок. И своего добился. Среднесуточный привес животных за год составил 870 граммов. Это значительное планового задания.

Впереди — новые рубежи, не менее упорный труд. В группе Михаила Ивановича 45 животных. Они упитанные, хорошо прибавляют в весе.

НА СНИМКЕ: скотник М. И. Пименов.

Фото Ю. Орлова.

Пять лет отделяют ХХV съезд партии от предыдущего. Казалось бы, небольшой период. Но как изменилось за это время лицо нашей Родины! Большие перемены характерны и для нашего колхоза. И самое приятное то, что колхоз по большинству показателей пятилетие задания выполнил.

Все колхозники вносят свой вклад в дальнейший подъем и развитие хозяйства. А организаторами и руководителями в деятельности людей выступали коммунисты. Анализируя результаты работы, мы приходим к выводу, что наши достижения во многом зависят от того, кто стоит во главе коллектива.

Вполне естественно, что правление колхоза, партбюро стараются выдвигать на руководящую должность знающих дело, обладающих организаторскими способностями людей, членов партии. И они оправдывают наше доверие. Примеров этому много. Первой комплексной brigadой руководит коммунист И. М. Кузьмин. В 1975 году возглавляемый им колхоз оказался впереди по заготовке кормов, успешно провел уборочные работы. Здесь находят время и воз-

можности для подкормки пастбищ. И не случайно в этой brigade получены лучшие надои молока.

Иван Минович умеет найти подход к людям, направлять способности

влияло, приводит к положительным результатам. Партийные собрания у нас нередко проводятся с привлечением беспартийных активистов. Надо сказать, в деятельности партийной

1528. Еще более высокой выработка на тракторе Т-74 добился за пятилетие кавалер ордена Трудового Красного Знамени Василий Иванович Иванов. На его счету 7259 эталонных гектаров. Большой похваль заслуживает комсомолец Владимир Кузьмин, работающий на тракторе «Беларусь». Его показатель за 1975 год — 1213 эталонных гектаров.

Хороших результатов добились в минувшем году многие земледельцы и животноводы. У скотника М. И. Пименова при плане 55 валовой привес животных составил 71 центнер. Пастухи П. М. Минин и П. И. Лосев за пастбищный период от каждой коровы получили не 1500 килограммов молока, как намечалось, а 1608.

Вопросы соревнования постоянно находятся в центре внимания партийной и профсоюзной организаций, правления колхоза. Все более широкий размах приобретает оно в борьбе за выполнение принятых обязательств в начале десятой пятилетки. И, несомненно, будут достигнуты новые успехи.

И. Малышев,
секретарь
парторганизации.

Плечом к плечу с масами

каждого в едином трудовом русле. Требовательность и одновременно забота о людях — вот что, пожалуй, обеспечивает выполнение производственных задач.

Выдвинут на должность бригадира и вполне оправдывает оказанное доверие Владимира Ефимовича Петров. Умело руководит коллективом Иван Григорьевич Семенов. Уже много лет работает кладовщиком, спрашивается со своими обязанностями коммунист Николай Васильевич Васильев. Такие примеры можно было продолжить.

Коммунисты волниют все проблемы, встающие перед колхозом. В постановлениях собраний они часто предусматривают пути их решения. А выполнение этих решений, как пра-

вительства, оказывают хорошую помощь. Плечом к плечу с масами коммунисты работают почти во всех brigades колхоза. Все это позволяет лучше направлять деятельность трудовых коллективов.

Тесная связь существует между партийным бюро и правлением колхоза. Правление — авторитетный орган. И не только потому, что руководит хозяйственной деятельностью. В состав его избраны уважаемые колхозниками люди. Среди них и передовики производства, показывающие пример в социалистическом соревновании.

Так, член правления Николай Алексеевич Малышев на тракторе «Беларусь» за девятую пятилетку выработал 4789 эталонных гектаров, а за 1975 год —

Вопросы соревнования постоянно находятся в центре внимания партийной и профсоюзной организаций, правления колхоза. Все более широкий размах приобретает оно в борьбе за выполнение принятых обязательств в начале десятой пятилетки. И, несомненно, будут достигнуты новые успехи.

И. Малышев,
секретарь
парторганизации.

Поле... Оно начинается сразу же за деревней и, величаво обтекая островки мелколесья, уходит к самому горизонту. Эта земля близка и дорога землемещу. Родная, ухоженная, весной ждающая отборного зерна, ликующая буйной зеленью летом, познающая радость материнства осенью и отдыхающая под снежным одеялом зимой, она стала для него одухотворенной.

Этой земле полной мерой отдает свой труд, богатства щедрой души и, пожалуй, земледельческий талант механизатора колхоза имени Мичурина Александр Иванович Иванов. Познакомившись с ним, невольно выносишь светлое и радостное чувство. В крепкой кореистой фигуре этого хлебороба, его уверенности и точных движениях что-то есть от былинного земледелища.

Но не в них главная сила. Современному пахарю для успешной работы надо хорошо знать технику. Еще с юношеских лет А. И. Иванов испытывал к ней определенную тягу. Отслужив положенный срок в рядах Советской Армии, долго не раздумывал — пошел учиться на курсы механизаторов,

Более десяти лет минуло с того времени. Через его руки не раз прошли всевозможные узлы и детали тракторов, комбайна, другой сельскохозяйственной техники. Совершенствовалось мастерство хлебороба на поле. Практический опыт и учеба позволили повысить квалификацию. Теперь он — механизатор второго класса.

Тепло отзываются об Александре Ивановиче в правлении колхоза. Какое бы он задание ни получил, можно не сомневаться: приложит все силы и страции. Не обходится без него весенние полевые работы. И любую из них — пахоту и культивацию, сев и боронование — выполняет с честью, на совесть.

Понятно, земледелец с нетерпением ждет окончательных результатов своего труда — урожая. Волнением и радостью наполняется его сердце, когда под тяжестью созревающего зерна опускаются вниз тучные колосья, когда

над полем стоит знакомый и родной запах спевающих хлебов.

Такие чувства А. И. Иванов испытывает ежегодно. Он не остается безучастным к судьбе выращенного урожая. Пересев с трактора на комбайн, обычно одним из первых начинает жать. Не в его привычке считаться со временем. Рабочий день комбайнера — от росы до росы. А чтобы машина не стала среди дня, надо еще своевременно провести уход. Благодаря его хозяйственной заботе зерноуборочный агрегат всегда работает безотказно.

Главная же забота комбайнера — это борьба с потерями зерна. Он делает все, чтобы уменьшить их до минимума. Такая целенаправленная работа не может быть безрезультатной. Именно она приводит комбайнера к успеху.

В минувшем году, например, Александр Иванович намолотил 148 тонн зерна, намного опередил своих товари-

ВЕРНЫМ КУРСОМ

Годы девятой пятилетки ознаменовались новыми достижениями в развитии сельскохозяйственного производства нашего колхоза. Претворяя в жизнь решения ХХIV съезда КПСС и последующих Пленумов Центрального Комитета партии, труженики наших деревень добились неплохих результатов.

Успехи стали возможными благодаря той помощи, которую оказывает хозяйству наше государство. С каждым годом все ощущимо становятся поступление сельскохозяйственной техники. Сейчас в колхозе насчитывается 22 трактора. Имеется 12 грузовых автомобилей. В садовую пору на полях колхоза работают комбайны, немало других машин самого различного назначения.

Хорошей основой для повышения урожайности сельскохозяйственных культур стало постоянное возрастающее количество минеральных удобрений. Все заметнее становятся положительные сдвиги в самом ведении земледелия, направленного по пути интенсификации.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия последних двух лет, труженики колхоза сумели выполнить задание пятилетки по поставкам зерна государству. При плане 462,5 в закрома Родины отправлено 502 тонны хлеба.

На базе механизации колхоз добился определенного успеха в обеспечении животноводства кормами. В свою очередь это положительно сказалось на развитии отрасли. Прежде всего значительно увеличилось поголовье животных. За пять лет на 35 коров, например, стало больше дойное стадо. Только за последний год общее количество крупного рогатого скота возросло на 30 голов.

Если к началу пятилетки от каждой коровы было получено по 2071 килограмму молока, то к концу ее средний надой от коровы составил 2157 килограммов. А лучшие дойки колхоза А. Д. Минина, А. И. Михайлова и Т. Н. Яковлевы приблизились к трехтысячному рубежу.

Валовое же производство молока за пятилетие возросло с 578 до 719 тонн, или на 24 процента. В результате хозяйство получило возможность продать государству 2856 тонн этой продукции — на 68 тонн больше планового количества. Труженики колхоза не остались в долгу перед Родиной по поставкам мяса и шерсти.

Рост производства обеспечен при сокращении количества работающих. Следовательно, достигнуты определенные успехи в повышении производительности труда. На 30—35 тысяч рублей ежегодно увеличивались денежные доходы колхоза.

На основе укрепления экономики хозяйства осуществлялась культурно-бытовое, жилищное и хозяйственное строительство. Так, за годы пятилетки выросли Дом культуры и жилые дома, вступили в строй два новых животноводческих помещения, одно из старых реконструировано.

Постоянно улучшаются условия труда колхозников. Их заработная плата поставлена в зависимость от результатов работы. Хорошим стимулом являются моральные и материальные поощрения. Поэтому каждый заинтересован в достижении высоких показателей. И, конечно, закономерен рост числа передовиков производства. Двадцать членов колхоза удостоены правительственные наград.

Можно привести немало убедительных примеров роста материального благосостояния, культурного уровня жизни сельских тружеников. Средний месячный заработок механизатора сейчас составляет 130 рублей. Значительно возросла оплата труда во всех отраслях производства. В быт колхозников твердо вошли телевизоры. В их домах немало газовых установок, холодильников.

Курсом ХХIV съезда партии мы пришли к неоспоримым достижениям. Вместе с тем хорошо понимаем, что резервы производства далеко не исчерпаны. Многое еще не хватает в материальной базе растениеводства и животноводства, еще низка продуктивность скота и пашни. ХХV съезд партии, несомненно, наметит дальнейшие пути для трудовых свершений. По ним мы пойдем к новым победам.

В. Орлов,
председатель колхоза.

Его родное поле

Поле... Оно начинается сразу же за деревней и, величаво обтекая островки мелколесья, уходит к самому горизонту. Эта земля близка и дорога землемещу. Родная, ухоженная, весной ждающая отборного зерна, ликующая буйной зеленью летом, познающая радость материнства осенью и отдыхающая под снежным одеялом зимой, она стала для него одухотворенной.

Этой земле полной мерой отдает свой труд, богатства щедрой души и, пожалуй, земледельческий талант механизатора колхоза имени Мичурина Александр Иванович Иванов. Познакомившись с ним, невольно выносишь светлое и радостное чувство. В крепкой кореистой фигуре этого хлебороба, его уверенности и точных движениях что-то есть от былинного земледелища.

Но не в них главная сила. Современному пахарю для успешной работы надо хорошо знать технику. Еще с юношеских лет А. И. Иванов испытывал к ней определенную тягу. Отслужив положенный срок в рядах Советской Армии, долго не раздумывал — пошел учиться на курсы механизаторов,

и он, вышедший на первое место в социалистическом соревновании комбайнеров колхоза. Его победы не раз отмечались в хозяйстве поднятием флага трудовой славы, вручались почетные грамоты, премии. По итогам работы за 1974 год награжден знаком «Победитель социалистического соревнования».

Механизатор и зимой живет весенними заботами. Он поставил в строй закрепленные за ним почвообрабатывающие и посевные машины, заканчивает ремонт своего ДТ-54, который уже шесть лет прослужил хозяину.

— На днях возьмусь за ремонт комбайна, — говорит механизатор. — Что ни говори, старенькая машина, ей девятый сезон. Повозиться придется немало. Однако за месяц рассчитываю управляться и с этой работой.

В этом можно не сомневаться — управляется. Александр Иванович Иванов — человек дела. Он всегда в труде, всегда в поиске. И сторицей воздает ему за труд и заботу о родном поле.

Е. САМУЛЬЦЫН,

В МИРЕ

интересного

«Беззвучная» скрипка

Скрипичные упражнения. Сколько волнений доставляют они домочадцам музыканта и (в силу некоторых особенностей современных жилых зданий) его соседям.

Гунар Собстранд, взяв на себя заботу о тех и других, продемонстрировал на ежегодной выставке в шведском городе Гетеборге «беззвучную» скрипку. Звук-то на самом деле присутствует, но, вместо того чтобы резонировать в инструменте, отводится в наушники. Конечно, такой, сделанный из пластических масс, скрипке далеко до «Страдивари», зато юный музыкант и инструмент слышит отчетливо и другим не мешает.

Ползет лед Антарктиды

Американские специалисты на основе сложных измерений и расчетов пришли к заключению, что ледниковое покрытие Антарктиды движется от Южного полюса примерно по 43-му градусу западной долготы в направлении Риод-Жанейро. Скорость этого движения — 8—9 метров в год. Они также установили, что высота южного полюса над уровнем моря составляет 2.855 метров.

Сколько лет Гималаям?

Гималайские горы, возможно, вовсе не так старины, как принято считать. По общепринятой теории, горы Центральной Азии образовались сотни миллионов лет назад. Однако сотрудники Киотского университета Кунио Каи и Сусуму Нода, изучив горные породы, привезенные ими с Гималаев, пришли к выводу, что возраст гор примерно 15 миллионов лет. По их мнению, 500 миллионов лет назад сложилась базовая геологическая структура Гималаев, а не сами горы.

Геологи исследовали радиоактивность изотопов рубидия в горной породе, взятой ими с одного из пиков в горном массиве Канченджанга в Большом Гималаях. На основании исследований они установили, что в этом районе дважды происходили сильнейшие геологические сжатия — одно 450—500 млн. лет назад. Последнее, по мнению ученых, и привело к образованию самых высоких в мире гор.

(ТАСС).

На помощь к племенам

Индийское правительство принимает меры по спасению четырех вымирающих племен, которые обитают на Андаманских и Никобарских островах в восточной части Бенгальского залива.

Эти живописные острова, являющиеся сейчас союзной территорией Индии, давно привлекали к себе внимание чужеземцев. Во второй половине XIX века английские колонизаторы, приняв коренных жителей островов за людей, почти полностью их истребили.

(ТАСС).

В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ СЪЕЗДОВ

МОСКВА. Кремлевский Дворец съездов... Это величественное сооружение из стекла, металла и мрамора, созданное по проекту группы архитекторов под руководством М. В. Посохина, восхищает совершенством формы. Удачно вписавшись в архитектурный ансамбль Кремля, оно без малого уже 15 лет существует с древними башнями, белокаменными палатами и златоглавыми соборами. Пройдет немного времени, и здесь начнет работу XXV съезд КПСС.

В эти дни во Дворце завершаются последние приготовления к предстоящему форуму. О проделанной работе рассказал заместитель директора Государственного академического Большого театра Союза ССР, архитектора Кремлевского Дворца съездов Вячеслав Алексеевич Костылев:

— Закончен ремонт здания, который осуществляли 35 подрядчиков строительных организаций.

В помещениях установлено новое, более совершенное оборудование. Мощнее стала система кондиционирования воздуха. В течение одного часа она позволяет привести в зрительном зале восьмикратный обмен воздуха, а это по объему 390 тысяч кубических метров. Автоматика поддерживает нужную температуру и влажность.

Вместе с Костылевым идет нескончаемая афишиада служебных комнат. В одной из них смонтирована аппаратура театральной системы связи «Большая Москва». В Кремлевском Дворце съездов, как известно, в обычные дни проходят спектакли Государственного академического Большого театра Союза ССР, даются различные концерты. Театральная система связи, представляющая собой внутренний телевизионный комплекс, позволяет режиссеру руководить спектаклем, оперативно поддерживая

контакты со всеми службами, а актеру отовсюду наблюдать за ходом действия и слышать распоряжения режиссера, не боясь опоздать с выходом на сцену.

В соседней комнате расположена пульт звукооператора. Дело в том, что зрительный зал Дворца настолько огромен, что голос зрителя, не будь звукоусиления, едва прослушивался бы. Но благодаря тому, что в спичках кресел и в стенах смонтировано 7 тысяч динамиков, слышимость сценика в любой точке зала.

По ходу действия режиссер может усиливать или уменьшать звук.

Спускаемся в зрительный зал: длинными рядами выстроились мягкие, удобные кресла, задрапированные красной шерстяной тканью. Их здесь около 6 тысяч. В каждое вмонтировано специальное устройство, с помощью которого осуществляется прослушивание речи оратора, которая одновременно может переводиться на 29 языков.

В этом огромном зале невольно испытываешь ощущение уюта и вместе с тем простора, свежести. По широкому проходу идем к сцене. Под ногами чувствуется мягкий ворс ковровой дорожки. Общая площадь ковровых покрытий во всем здании свыше 8 тысяч квадратных метров.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

В доме-интернате для престарелых и инвалидов состоялся вечер, посвященный дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Доклад о знаменательной дате сделал представитель Опочинского военного зенитно-ракетного командного училища О. Я. Соколов.

Затем курсанты училища под руководством Ю. А. Иванова выступили с концертом. Справившиеся прослушали также отдельные номера в исполнении участников художественной деятельности дома-интерната. Ю. Баранов, корреспондент АПН.

Редактор Н. П. ЖУКОВ



Москва. Кремлевский Дворец съездов и Троицкая башня.

Фото А. Стужина.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Победители конкурсов

В районном Доме культуры состоялся интересный конкурс смекалистых четырёхклассников. В нем приняли участие команды второй и третьей средних школ города. В программе конкурса — игры на внимание, решение шуточных задач, аттракционы, быстрое запоминание и изображение рисованных картин. В большинстве видов состязаний

удача сопутствовала команде третьей школы, которая вышла победительницей.

В этот же день для семиклассников проводился КВН «Знай и люби свою природу». Здесь в состязаниях соревновались команды третьей и четвертой средних школ. Победила команда четвертой школы.

Н. Соколова.

ХЛЕБ МЕТАЛЛУРГИИ

Рост производства черных металлов требует значительного увеличения заготовки металлического лома. Известно, что около половины всего объема стали выплавляется из металлического лома.

Во всех отраслях народного хозяйства в процессе производства и обработки металлов, а также в результате износа машин в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, строительстве и в быту образуется лом и отходы черных металлов. Рациональное использование их — важная народнохозяйственная задача. Правильное решение этой задачи обеспечивает сокращение затрат труда в наиболее трудоемкой отрасли — промышленности, добывающей промышленности, позволяет значительно увеличить производство стали.

Из всех видов вторичного сырья наиболее полно используются лом и отходы черных металлов. В расходе сталеплавильного производства металлический лом составляет 47 процентов. План по заготовке и сдаче лома и отходов черных и цветных металлов в районе с начала текущего года по существу прекратился. Это ставит под угрозу не-

выполнение квартального и годового планов.

Многие руководители хозяйств ослабили контроль за выполнением установленного государственного плана и оказались в долгах перед металлургами. В январе район недодал 122 тонны металлом, за 15 дней февраля из плана 222 тонны поступило всего лишь 40 тонн. Январский план выполнили только торфопредприятие и районная больница.

В адрес исполнкома районного поступила копия правительственный телеграммы, требующая организовать систематическую работу по выполнению плана сбора и отгрузки лома, принять меры к выполнению всеми предприятиями и организациями заданий по заготовке и отгрузке лома черных металлов.

Ф. Федоров,
уполномоченный
Псковского областного
 управления «Вторчермет»
по Опочецкому району.

Если в просторных фойе обязательно дневного света, проникающего сюда через огромные окна, то зрительный зал освещается яркими светильниками. Суммарная освещенность этого помещения обычно не превышает 850 люксов, но может достигать и 1.100 люксов, что немаловажно при видеении прямых репортажей по центральному телевидению.

Поднимаемся на сцену, в центре которой большой поворотный круг, приспособленный для быстрой смены декораций. Шесть больших подъемных площадок закрывают отверстия люков. В случае необходимости эти устройства служат для артистов своеобразными лифтами.

Интересно решена конструкция оркестровой ямы. Ее пол в течение 30 секунд может подниматься вровень с оценкой, увеличивая во время репетиций площадь.

В разных местах сцены смонтировано до 100 микрофонов, что способствует равномерному улавливанию человеческого голоса. Это особенно важно во время оперных спектаклей, когда певец перемещается по сцене.

Кремлевский Дворец съездов, начиная с 1961 года, стал постоянным местом проведения партийных форумов. Открывшийся 24 февраля 1976 года XXV съезд КПСС явится очередным историческим событием огромной важности в жизни советского народа.

Ю. Баранов,

корреспондент АПН.

K
М
ОРГАН О

**МОСКВА. (T
в торжественном
Кремлевском
начал работу
исторической
Союза.**

10 часов ут-
гости съезда т
долго не смол-
ментами Гене-
ЦК КПСС тов-
чева, членов
вариши Ю. В.
Гречко, В. В.
Громыко, А. Г.
Косыгина,

Д. А. Кунаев
А. Е. Пельше,
Д. С. Полян-
ва, В. В. Ще-

Обращаясь

в зале, Леони-

говорит:

— Товарищи

XXV съезд

партии Совет

но 4998 дел

на съезде по

чинам 15 дел

нию Централ

съезд Комму

Советского С

крытых.

Под свода-
ные, продол-
мента.

Далее това-

говорят о то-

предстоит ис-

органы съез-
дариат, ре-

датную коми-

съезду по э-

ны на ф

представите-

ных организа-

ев и областя-

Депутаты

ют президиу-

120 человек.

Вместе с

ЦК КПСС м

дiuma заня-

делегаций к

нацо-

прибывших

КПСС на с

Единоглас-

тарии съез-

мандатная

Затем вы-

бюро ЦК

КПСС това-

рятарии съез-

мандатная

Затем вы-

бюро ЦК

КПСС това-

рятарии съез-

мандатная

Затем вы-

бюро ЦК

КПСС това-

рятарии съез-

мандатная

Затем вы-

бюро ЦК

КПСС това-

рятарии съез-

мандатная

Затем вы-

бюро ЦК

КПСС това-

рятарии съез-

мандатная

Затем вы-

</div